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Aufgabe 1 (Lemma 1.6). Wir definieren 1 = S(0). Beweisen Sie die folgende Aussage:
(VneN)S(n)=n+1. (5 Pkt.)
Hinweis: Sie diirfen nur Definition 1.1 bis Lemma 1.5 aus dem Skript benutzen.

Lésung. Wir benutzen Induktion iiber n.
IA. Sei n = 0. Dann gilt
def _ 0
SO =12 0+1.

IS. Sei n € N fest. Wir nehmen an, dass die Induktionshypothese (IH) S(n) = n + 1 gilt. Dann zeigen wir
diese Aussage fiir S(n):

S(S() = S(n+1) = S(n) +1. O
Aufgabe 2 (Lemma 1.9). Beweisen Sie die folgende Aussage:
(Vm,n,peN)(m+n)+p=m+ (n+ p). (5 Pkt.)
Hinweis: Sie diirfen nur Definition 1.1 bis Lemma 1.8 aus dem Skript benutzen.

Losung. Seien m,n € N fest. Wir benutzen Induktion iiber p € N.
1A
+0 +0
(m+n)+0=m+n=m+(m+0).
IS

(m+n)+S(p) ZS(m+n)+p) 2 Sm+n+p) = m+Sn+p) = m+n+Sp) 0



